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PRESSEINFORMATION
Tageszeitungen, Regionalmedien | Die, 25.04.2017
Monat für Respekt und Toleranz
Künstler Wolfgang Kemptner gestaltet die Mauer im E37
Unter dem Motto „Pimp the wall“ – kreatives Gestalten im E37 – wurde von den Bewohnern des Wohnheims mit Künstler Wolfgang Kemptner aus der betongrauen Gartenmauer ein Kunstwerk geschaffen.
Der Ausblick auf eine betongraue Mauer im Garten der Notschlafstelle und des Wohnheims gehört der Vergangenheit an. Künstler Wolfgang Kemptner nahm gerne die Einladung zum Monat für Respekt und Toleranz an und stellte seine kreativen und künstlerischen Talente in den Dienst der guten Sache. Gemeinsam mit den  BewohnerInnen   wurde gemalt und gepinselt und ein einmaliges Kunstwerk im Garten erschaffen. 
„Es macht allen Freude etwas gemeinsam zu gestalten, die Bewohner waren mit sehr viel Eifer bei der Sache und Wolfgang Kemptner hat das Talent alle in seinen kreativen Prozess miteinzubeziehen. Die Mauer ist jetzt ein einzigartiger Blickfang.“ sagt SWS-Geschäftsführerin Petra Wimmer zum Ergebnis.

Dazu der Künstler: „Eine grenzenlose Gemeinschaft bietet lebenslangen Rückhalt und stärkt das soziale Gefüge. Darum habe ich gerne bei diesem Projekt mitgewirkt, es war mir ein Bedürfnis.“
Wolfgang Kemptner ist auf auch Facebook zu finden.
Soziales Wohnservice Wels - Ein Zuhause für Menschen in Not
Wohnungslosigkeit kann leider jeden treffen, es passiert schneller, als man glaubt. Der Verein „Soziales Wohnservice Wels“ wurde 1989 gegründet und betreut an 365 Tagen wohnungslose und von Wohnungslosigkeit bedrohte Familien, junge Erwachsene, Frauen und Männer aus den vier Bezirken Wels-Stadt, Wels-Land, Grieskirchen und Eferding.

SWS Angebote: Tageszentrum, Notschlafstelle für Frauen und Männer, Wohnheim für Frauen und Männer, Frauen-Wohngemeinschaft, Übergangswohnungen in Wels.
Vorstandsvorsitzender: Mag. Wolf Dorner
Geschäftsführerin: Petra Wimmer
Anzahl MitarbeiterInnen: 31 (2017)
Anzahl KlientInnen in laufender Betreuung: rund 1000
Pressefotos:
(die hochauflösenden Fotos finden Sie im Anhang oder auf:
http://www.sws-wels.at/start/presse/)
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(v.n.n.r.): Wolfgang Kemptner, Petra Wimmer
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Rückfragehinweis für die Medien:
Petra Wimmer, Geschäftsführerin Soziales Wohnservice Wels, Eisenhowerstraße 37, 4600 Wels, Mobil: 0699 / 10 19 65 05,  E-Mail: office@sws-wels.at
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