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PRESSEINFORMATION
APA, Tageszeitungen, Regionalmedien | Dienstag, 26. Mai 2015
25 Jahre im Einsatz für obdachlose Menschen
Das Soziale Wohnservice Wels würdigte sein    25-jähriges Bestehen mit Vertretern aus Politik, Wirtschaft, Medien und der OÖ. Soziallandschaft

Am Mittwoch, 20. Mai 2015 um 15:00 Uhr war es soweit, mehr als 100 geladene Gäste besuchten die Jubiläums-Festveranstaltung am Scherhaufgut in Wels. Das Soziale Wohnservice Wels freute sich besonders über die persönlichen Grußworte bzw. Videobotschaften von Bundesminister Rudolf Hundstorfer, Landesrätin Mag.a Gertraud Jahn, LAbg. Petra Müllner, Bürgermeister Dr. Peter Koits sowie Stadträtin Silvia Huber. Vorstandsvorsitzender Mag. Wolf Dorner und die Geschäftsführerin Petra Wimmer bedankten sich recht herzlich bei den vielen Partnern und Ehrenamtlichen für die sehr gute Zusammenarbeit. Im Rahmen der Veranstaltung wurde neben der offiziellen Präsentation des Charity Musik-Albums „Menschen zu Menschen“ auch die Tragikomödie „Auf den Punkt gebracht“ uraufgeführt.
 „Die österreichische Sozialpolitik baut auf ein sehr dichtes Netz an Sozialleistungen. Das Soziale Wohnservice Wels ist ein Teil dieses Netzwerkes und leistet einen sehr zentralen Beitrag, indem sie Menschen in Not ein Zuhause bietet. Ich möchte mich sehr herzlich bei den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Sozialen Wohnservice Wels für ihren außerordentlichen Einsatz bedanken“, so Sozialminister Rudolf Hundstorfer.
Der gemeinnützige Verein „Soziales Wohnservice Wels“ (SWS) berät und betreut obdachlose und wohnungslose Familien, junge Erwachsene, Frauen und Männer aus den Bezirken Wels-Stadt, Wels-Land, Grieskirchen und Eferding. Das SWS bietet neben dem Tageszentrum eine Notschlafstelle und betreute Übergangswohnungen in Wels an. 
„Das Soziale Wohnservice Wels wurde 1989 gegründet und wird durch die Sozialabteilung des Landes OÖ finanziert. Der Verein ist eine wichtige Welser Institution geworden, ist kontinuierlich gewachsen und wir freuen uns, mit 21 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern unsere Klientinnen und Klienten professionell betreuen zu können“, berichtet Mag. Wolf Dorner, Vorstandsvorsitzender Soziales Wohnservice Wels, stolz.

„Für wohnungslose Menschen ist das Soziale Wohnservice Wels eine großartige Einrichtung. Davon konnte ich mich bei meinem Besuch im Tageszentrum überzeugen. Solche Einrichtungen tragen ganz zentral dazu bei, dass unsere Gesellschaft so stabil wie möglich ist.“, so Sozial-Landesrätin Mag.a Gertraud Jahn.

Charity Musik-Album „Menschen zu Menschen“

Das Soziale Wohnservice Wels produzierte zu seinem 25-jährigen Jubiläum gemeinsam mit dem Singer-Songwriter Günter „Howie“ Wimmer ein Charity Musikalbum mit dem Titel „Menschen zu Menschen“. „Ich freue mich sehr, dass ich heute mein Musikalbum „Menschen zu Menschen“ im Rahmen dieser Feier nun offiziell präsentieren durfte.“, so der Komponist und Interpret „Howie“ und führt weiter aus: “Ich verfolge die Arbeit des SWS schon längere Zeit. Mit meinen Texten möchte ich auf Obdachlosigkeit musikalisch aufmerksam machen, grundsätzlich ist niemand davor gefeit, gerade deswegen ist es besonders wichtig, Menschlichkeit und Mitgefühl zu zeigen und niemanden im Vorhinein zu verurteilen.“

Der heutige Präsentationstermin läutete gleichzeitig auch den Verkaufsstart der Musik-CD ein. Die CD ist ab sofort im Tageszentrum in der Salzburger Straße 46, 4600 Wels um € 10,- käuflich zu erhalten. „Wir sind sehr stolz auf das Album, die drei Musiktitel wurden eigens für uns komponiert und kostenlos vom Künstler zur Verfügung gestellt. Wir hoffen, dass viele Menschen diese Charity CD erwerben, denn der Reinerlös kommt den Klientinnen und Klienten des SWS zugute.“, freut sich Petra Wimmer, Geschäftsführerin Soziales Wohnservice Wels und ergänzt: „Wir wollen besonders auch Unternehmen ansprechen, die noch nach einem passenden Weihnachts-, Kunden- oder Mitarbeitergeschenk suchen.“
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Soziales Wohnservice Wels: 25 Jahre im Einsatz für obdachlose Menschen
Die Charity Musik-CD „Menschen zu Menschen“ ist nun im Tageszentrum in der Salzburger Straße 46, 4600 Wels käuflich zu erwerben.
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